

中市勞工局首場好樣市集朝陽科大等單位推薦輔導青年團隊展售商品



臺中市政府勞工局，今日在霧峰光復新村青創基地舉辦首場「Young!好樣市集」活動，其中由朝陽科技大學育成中心協助推薦輔導創業團隊或青年有10家攤位。勞工局長吳威志（中）參與首場好樣市集開幕活動，現場在「歸毛家族」攤位和陳菱萱（右）、朝陽科大產學合作處副處長



「鼎禾木·漆」梁惠君手拿熱賣的手作商品「麻吉控」，不僅可以用來按摩頭部亦可用在手上按摩。（圖/陳惠玲攝影）



現場「麵包屑手作屋」攤位是施昆佑夫妻，特別介紹手作屋位於彰化花壇金墩村金福街111號，是一座開放式空間的三合院，院內有販售小農製作、乳酪蛋糕、手工餅乾還有場地出租。（圖/陳惠玲攝影）

心，獲得資源協助加上專業建議他認為很受用，從思維的改變調整上行銷策略，讓開業第五年的「麵包屑手作屋」生意業務都大大提升。他說，今日參與市集活動主要增加曝光度，希望讓更多人認識他們家開放式空間三合院的「麵包屑手作屋」。

由朝陽科技大學設置的「朝陽好棒棒」展示攤位，主要販售校園文創商品。

朝陽科大三創中心江宜樺代表學生分享「朝陽好棒棒」商品內容，並指出現場展售商品多數出自設計學院工設系、視傳系大二、大三學生的創意。

臺中市政府勞工局為了提供青年更多元的創業資源，今（28）日在霧峰光復新村青創基地舉辦首場「Young!好樣市集」活動，由朝陽科技大學、亞洲大學的創新育成中心協助推薦輔導創業團隊或青年共有20家攤位展售，現場也設置「臺中市青年一站式創業服務站」宣導攤位，將整合中央、地方、學校及民間單位的創業資源，提供青年洽詢創業諮詢，活動吸引許多青年及民眾參與。

臺中市勞工局長吳威志指出，今年勞工局積極結合臺中市17所大專院校及其他青創場域資源，合作辦理10場創業市集、13場課程與交流媒合活動；首場市集共有20個攤位由朝陽科大、亞洲大學創新育成中心推薦各自輔導的創業青年及團隊參與；「創業市集」成為新創團隊測試市場反應的首選，透過市集擺攤，創業者可直接在現場與消費者進行互動回饋，進而提升其產品與服務的成熟度。

勞工局在社會創新實驗基地設置「青年一站式創業服務站」，主要協助青年創業基礎諮詢、專家學者輔導、創業貸款及利息補貼等創業資源轉介，並鏈結市府、中央單位及其他相關單位青創資源及創業協助措施，提供媒合機會並定期追蹤成效。10場次的「Young!好樣市集」將陸續展開，邀請台中市各大學即將畢業的學子，或是各校輔導、推薦之創業青年或團隊參與市集設攤，共同打造更優質的青年就業創業環境。

朝陽科大青創團隊設攤好樣市集分享創業學習

此次，朝陽科大推薦輔導青創團隊共有十家設攤，內容包括：飲品、甜點、陶瓷、泥作、寵物保養用品、木竹漆藝、扇子。其中「鼎禾木·漆」、「歸毛家族」、「朝陽科技大學—朝陽好棒棒」、「麵包屑手作屋」四家攤位接受訪談分享創業心得。

「鼎禾木·漆」是四位工藝師以及年輕小編組成的青創團隊，以天然木、竹及生漆為主之手工創作商品，內容包括：杯皿、食器和擴香吊飾等。負責人梁惠君是工藝師之一，她分享二年前，該團隊加入朝陽科大育成中心學習，同時也加入市集擺攤行銷，最大的收穫是育成中心的專業分析不僅指導如何評估人力以及協助輔導如何創意與網路行銷，因此提升「鼎禾木·漆」的形象與業務，走出來參加市集設攤展示活動主要增加曝光度讓更多人認識「鼎禾木·漆」。

專營寵物保養品的「歸毛家族」是83年次陳菱萱負責掌管，她分享政大地政系畢業後即加入其家族工作至今長達三年，「歸毛家族」加入朝陽育成中心今年邁入第二年，於2019年獲得經濟部新創事業頒獎微型企業冠軍，同時也是台中市競爭型創業獎勵補助的單位。陳菱萱表示，感謝育成中心都會分享好的訊息讓她有機會參賽申請補助。並指出，寵物市場估算一年約有500億商機，其行銷開發以參與全台每年約有13-15場的寵物展，同時也做網路行銷，對於開發寵物保養品業務發展相當有信心。

「麵包屑手作屋」是由73年次的施昆佑夫妻在其彰化花壇老家三合院創業，施昆佑分享於2019年加入朝陽創新育成中心生意業務都大大提升。他說，今日參與市集活動主要增加曝光度，希望讓更多人認識他們家開放式空間三合院的「麵包屑手作屋」。

談到學生們不僅開發了適合校徽風格及兼具實用性之相關文創商品，透過實用美觀之商品運用，也增加朝陽科大的能見度。其中一項創新設計商品以環保概念為發想的Paper Tape Dispenser 改變現有包裝，以紙盒設計取代塑膠袋/盒，同時讓包裝具有功能性，只需要一個動作就能變成膠帶檯（兩側米字設計）一壓就變成中心軸，使紙膠帶能拉出，同時透過紙的厚度，反向一撕就可撕下。江宜樺強調，朝陽科大的三創教育主張培養學生在創業之前的準備，且備足技能參加國際競賽。

朝陽科大秉持三創教育資源整合輔導推薦青年創業

朝陽科大產學合作處副處長劉素娟表示，此次共推薦輔導十家創業青年設攤展示產品參與好樣市集。近年來，朝陽科大推動創新、創意及創業之「三創教育」成效卓著，不但師生作品屢獲國際發明、德國紅點(reddot)設計、iF設計等競賽重要獎項，在輔導青年創業方面亦不遺餘力，除了協助臺中市府執行「摘星青年創業補助計畫」，透過課程、商品媒合、職能培力、營運輔導，培養創業青年多元能力之外，朝陽創新育成中心輔導之amu1te運動安全團隊，更開發「守護者運動型智慧安全防護系統」，以藍芽4.0高速連結手持裝置，進行雲端運算，偵測肌電訊號，防止運動傷害，獲選科技部FITI創新創業激勵計畫全台40強，成為青年創業楷模。